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“Vi kan sammen” - samarbejdet

Af
Søren H. L. Nielsen

To gode sommertilbud til børn

Udflytterlejr i Hørhaven i uge 27
I den seneste år har en række af
Holme/Rundhøjområdets institutioner
arrangeret en fælles udflytterlejr i
sommerferiens anden uge. Det har
været nogle hyggelige uger, hvor man
har chancen for at komme ud i naturen
og samtidig møde en masse nye ansig-
ter.

I år går turen til Hørhaven. Der vil her
være mulighed for at bade, sejle på
tømmerflåde, bage snobrød eller bare
nyde det (forhåbentlig) gode vejr. Vi
tager naturligvis også bolde, spil osv.
med, så der er alle chancer for, at vi
igen får en god uge ved vandet og i
skoven. Som noget nyt fra i år deltager
også Lyseng Fritidsklub og SFO Spillop-
pen fra Kragelundskolen. 
Tilbuddet et åbent for alle 7-14 årige i
området. Det gælder uanset om man
til daglig er knyttet til en af de institutio-
ner, der står for arrangementet eller ej.
Dog skal 7-10 årige være ifølge med
enten en institution eller en voksen.    

Arrangører:
SFO Hanegal (Rundhøjskolen), Byggele-
gepladsen i Rundhøj, Aktivitetsmedar-
bejderen i Rundhøj, SFO Regnbuen
(Holme Skole), Fritidsgården, Lyseng
Fritidsklub, SFO Spilloppen (Kragelund-
skolen), Klubben Holme Vestergård og
Beboerhuset i Pottemagertoften.

Sommer på tværs i Rundhøj
– nu med sport!
Der er ligeledes efterhånden tradition
for, at der sker noget lidt ud over det
sædvanlige i Rundhøj, i sommerferiens
sidste uge. Mandag til torsdag i uge 31
vil der i år være en vifte af forskellige
sportstilbud til 7-14 årige i Holme-/Rund-
højområdet. Tilbuddet er åbent for alle,
uanset om man til daglig er tilknyttet en
institution i området. 7-10 årige skal dog
være ifølge med en institution eller en
voksen.
Arrangementet er endnu i støbeskeen;
men vi forventer at der bliver mulighed
for at prøve kræfter med bl.a. show-
wrestling, trickcykling og atletik på
Århus Stadion. Idéen er således at
børnene får lejlighed til at stifte
bekendtskab med nogle lidt andre
sportsgrene end de, der findes i lokal-
området til daglig. 

Arrangører:
Aktivitetsmedarbejderen i Rundhøj,
Fritidshjemmet i Rundhøj, Byggelege-
pladsen i Rundhøj, SFO Hanegal (Rund-
højskolen) og Klubben Holme Vester-
gård.For begge arrangementer
gælder, at der vil blive udsendt mere
detaljeret information i de relevante
områder, når ferien nærmer sig. Skulle
der være spørgsmål, der brænder på,
kan den opsøgende medarbejder ved
Holme Vestergård, Søren H. L. Nielsen,
træffes på tlf: 2920 9070.
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Sommer på
Højbjerg Bibliotek

Højbjerg Bibliotek

Biblioteket ønsker alle en god sommer -
forhåbentlig med masser af sol og varme
og med gode ferieoplevelser.

For mange er netop sommerferien den tid
på året, hvor man stresser af og har tid til at
læse af lyst, og på biblioteket mærker vi,
at det er højsæson for udlån af romaner. 

Det er dejligt at "græsse" langs reolerne og
lade sig friste, men  hvis man har adgang
til internettet, kan man også  finde masser
af inspiration på www.litteratursiden.dk
hvor bibliotekarer fra hele landet anbefa-
ler og anmelder skønlitteratur.

På siden er det muligt at bestille og reser-
vere til afhentning på dit lokale bibliotek.

Det litterære internetmagasin Litteratursi-
den.dk er et informations- og inspirations-
sted om skønlitteratur på nettet. Et sted,
hvor du møder litteraturen i hele dens
mangfoldighed.

Bliv inspireret - sæt ild til læselysten!
Litteratursiden.dk er inspiration, baggrund
og viden. Det er her litteraturen blomstrer i
form af nyheder, boganbefalinger, littera-
turhistorie, forfatterportrætter, interviews,
læsetips, artikler, features, appetitvækkere
etc. 

Højbjerg Bibliotek
Oddervej 74
8270 Højbjerg
Tlf. 89 40 95 80
Fax. 89 40 95 99

www.hojbjergbibliotek.dk
email: hojbib@aakb.bib.dk

Åbningstider:
Mandag-fredag: 10.00-19.00
Lørdag: 10.00-14.00 (i sommer-
perioden)

Sommer Udsalg
I forbindelse med skoleferiens start
holder vi udsalg af kasserede
materialer. Salget starter lørdag d.
21. juni og er helt unikt, fordi vi
netop som et af de sidste bibliote-
ker i Århus har nedlagt samlingen
af musik på kassettebånd for
voksne.
Der er mere end 800 bånd til salg,
så har man stadig liv i kassetteaf-
spilleren, kan man gå på jagt
efter gamle kendinge indenfor
rock og klassisk musik.

OBS-

nyt tlf. 
og fax nr.

Læs dig til en gratis bog
Læs 5 bøger i sommerferien og få en
bog som præmie!
Er du mellem 9 og 15 år, kan du li’ at
læse - og vil du gerne fortælle andre
om de bøger, du læser? Så er her et
godt tilbud til dig.
Du skal tilmelde dig på Højbjerg Børne-
bibliotek og få udleveret en folder. Når
du har lånt og læst en bog, skriver du
forfatter og titel i skemaet i folderen.
Inden du afleverer bogen igen, skal du
komme ind på børnebiblioteket og få
et stempel af børnebibliotekaren.
Du skal desuden aflevere en lille
anmeldelse af mindst én af de bøger,
du læser.
Alle boganmeldelser bliver vist på
Højbjerg Biblioteks hjemmeside. Når du
har læst 5 bøger, får du en bog som
præmie.



Udstillinger

Side 4

Lokalcenter Skåde

Det sker

Juni
Tirsdag den 3. juni 
Skåde Skovtur - en skulpturel oplevelse i
skoven.
I samarbejde med Århus 1900 og Brugerrå-
det arrangerer aktivitetsafdelingen en
dag med gåture i skoven, med frisk luft og
hyggeligt samvær. Vi starter fra morgen-
stunden - vi mødes ved Arenaen kl. 9 og
fortsætter til kl. 15.
Efter de fysiske udfoldelser er der frokost i
det fri eller i de opstillede telte. Der serveres
frikadeller med kartoffelsalat. Under frokos-
ten er der musikalsk underholdning. Alle
kan deltage.
Der er mulighed for hjælp til at skubbe
kørestole. Husk regntøj i tilfælde af vådt
vejr.
Tilmelding til Lokalcentret på tlf. 8736 1755.

August
Tirsdag d. 12. august:
Informationsmøde.
Lokalcentret inviterer til en informations-
dag med oplysning om efterårets arrange-
menter både fra brugerråd, oplysningsfor-
bund, frivillige og aktivitetsafdelingen.
Vi mødes i den blå sal kl. 14. Repræsen-
tanter fra de forskellige arrangører vil være
tilstede.
Der er mulighed for at købe kaffe/brød.
Alle er velkomne.
Aktivitetshæfte med efterårets program
kan afhentes på Lokalcenter Skåde fra
denne dato.

Jette Batz Rasmussen
udstiller malerier og
Bent Hougaard granit-
skulpturer i august -
september. Udstilling-
en kan beses i den
daglige åbningstid,
hverdage  mellem kl.
8-15.

Træffetider for hørevejlederen
1. onsdag i hver måned kl. 13-14 i lokale
214 A:
onsdag d. 4. juni
onsdag  d. 2. juli - ferie
onsdag  d. 6. august.
Hørevejleder Minna Jørgensen træffes
mandag-fredag mellem kl. 8.00-9.00 på tlf.
8736 1755.

Bibliotek
Biblioteksmedarbejder fra Højbjerg Biblio-
tek træffes i aktivitetsafdelingen  1. onsdag
i måneden kl. 12-12.30.
Biblioteket er indrettet i lokale 213.

Brugerråd
Træffes på tlf. 8627 9484.



Frederikskirken
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Gudstjenester

Juni
Søndag d. 1. (6.s.e.påske)
kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag d. 8. (Pinsedag)
kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Mandag d. 9. (2. pinsedag)
kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Lørdag d. 14. kl. 10.30:
Lene Juhl Kofod
Dåbsgudstjeneste

Søndag d. 15. (Trinitatis)
kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag d. 22. (1.s.e.trin.)
kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag den 29. (2.s.e.trin.)
kl.10.00: Lisbeth Lindegaard

Juli
Søndag d. 6. (3.s.e.trin.)
kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag d. 13. (4.s.e.trin.)
kl. 11.30: Lene Juhl Kofod
Bemærk tidspunktet!

Søndag d. 20. (5.s.e.trin.)
kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag d. 27. (6.s.e.trin.) kl.
10.00: Knud-Erik Jensen

August
Søndag d. 3. (7.s.e. trin.) 
kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag d. 10. (8.s.e.trin.)
kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag d. 17. (9.s.e.trin.)
kl. 10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag d. 24. (10.s.e.trin.)
kl. 10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag d. 31. (11.s.e.trin.)
kl. 10.00: Lisbeth Lindegaard

Kirkebil bestilles direkte ved TAXA på tlf. 8948 4848, enten i forvejen eller søndag morgen. I kirkedøren
henvender man sig til betjeningen og får udleveret taxabon. Efter gudstjenesten bestiller betjeningen taxa
til hjemtransport. Taxabon udleveres på ny.
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Frederikskirken

Det sker

Konfirmationsforberedelse
I 2003 er der indskrivningsgudstjeneste
for konfirmander (7. klasse) følgende
dage:
Skåde Skoles konfirmander:
Tirsdag d. 2. september kl. 19.00
Kragelundskolens konfirmander:
Torsdag d. 4. september kl. 19.00

Efter gudstjenesten i Frederikskirken
foregår selve indskrivningen i sognegår-
den. Her vil der over en kop kaffe være
mulighed for at få en snak med præs-
terne, som også vil redegøre for under-
visningsforløbet. Dernæst er der lagt op
til hyggeligt samvær med de andre
konfirmander og deres forældre.
Der vil naturligvis være lejlighed til at få
praktiske oplysninger om og stille
spørgsmål af enhver slags til både
forberedelsen og selve konfirmationen.

I Skåde Sogn foregår konfirmationsfor-
beredelsen på den måde, at konfir-
manderne kommer 3 hele dage. I år er
det i september/oktober, i marts og sidst
i april - umiddelbart forud for konfirma-
tionen. På disse hele dage kunne man
f.eks. tage på tur, måske til Viborg
Domkirke - se og arbejde i dybden med
en film, besøge andre relevante institu-
tioner eller steder - måske Unge Hjems
Efterskole eller Diakonhøjskolen. 

Disse hele dage muliggør andre
arbejdsformer, og vi forsøger at tilrette-
lægge en anderledes, mere projektori-
enteret indføring i kristendom og guds-
tjenesteliv. Programmet varierer fra år til
år alt efter mulighederne.

Derudover har vi ”de traditionelle”
morgentimer fra efterårsferien til vinter-
ferien. I foråret 2003 blev 6 klasser fra de
2 skoler konfirmeret. I år indskrives der 4
klasser. Netop på grund af forskellene
på årgangenes størrelse, og der kan
også være andre forhold at tage
hensyn til, ligger konfirmations dagene
ikke helt fast før halvandetår forud for
konfirmationerne.

På sognets hjemmeside kan man læse
mere om det indholdsmæssige i konfir-
mationsforberedelsen omkring emner
med mere.

Den nye Salmebog
Menighedsrådet for Skåde Sogn
glæder sig til at introducere ”Den nye
Salmebog” i Frederikskirken pinsedag
2003. Midlerne til køb af de nye salme-
bøger et tilvejebragt gennem en
indsamling i sognet, hvor erhvervsvirk-
somheder, banker, fonde og en række
af sognets beboere har stået sammen
om at løse denne opgave. Menigheds-
rådet takker for de modtagne bidrag
og den flotte opbakning. Læs mere om
den nye salmebog på sognets hjem-
meside. Ole Jean Nielsen

Tur til Viborg Domkirke med
konfirmanderne 2002.

Konfirmandindskrivning 2002
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Det sker

Sogneindsamling
Den 9. marts afholdt Folkekirkens
Nødhjælp sin årlige landsdækkende
sogneindsamling.
I Skåde Sogn blev der - for fjerde gang
- samlet rigtig mange penge ind. En
stor, stor tak til såvel bidragsydere som
indsamlere og optællere for 54.200,- kr.

Erik Stougaard Frederiksen &
Sven Wemmelund

Onsdagsklubben 
holder sommerferie. Efter en dejlig
udflugt onsdag den 7. maj takker vi
hinanden for sæsonen, der hermed fik
sin fine afslutning.
Vi glæder os til at mødes  igen den
første onsdag i september. 

Ida Kjeldsen

Lokal kunstner udstiller
Fra 23. aug.-19. sept.
kl. 9-13, kan den
lokale kunstner Alice
Petersens malerier
og mindre skulpturer
opleves på en udstil-
ling i Sognegården.

Alice Petersen er til en vis grad selvlært,
men har dog søgt inspiration hos Ella
Højer, Svend Suhr og senest Inge
Mogensen, Århus Kunstmuseum. 

Alice Petersens malerier bærer præg
af overvejende lyse farvevalg, der på
ingen måde er prangende, men
afstemt i sine kompositioner og med et
klart signal om en positiv, klarsynet og
optimistisk kunstner.  Motiverne stræk-
ker vidt, men bærer præg af ople-
velser og indtryk fra naturens verden.
Inspirationen hentes oftest i det midtjys-
ke, men også ved rejser udenfor
landets grænser. Kunstneren har endvi-
dere som Århus-pige hentet inspiration
i motiver fra Århus by. Således kan man
møde et stort værk netop med et
Århus-motiv på SID`s Århus kontor.

Fra sine tidlige arbejder og frem til nu
signalerer malerierne en klar udvikling i
kunsten at sætte farver og streg på
lærred på en måde, som udstråler
lethed og en vis frihed.
Udover malerkunsten, der fylder mest i
udfoldelserne, vil der også være
meget flotte arbejder med modellere-
de mindre skulpturer udført efter model
medtaget på udstillingen. Det vil være
til inspiration at aflægge Sognegården
et besøg i udstillingsperioden.

Der afholdes fernisering fredag 22.
august 2003 kl. 16-18 i Sognegårdens
lokaler, hvor Alice Petersen vil være
tilstede.  Alle er velkommen!

Kunstudvalget



Side 8

Frederikskirken

Klokken er 7.30, og kirkegårdsgartnerne
er lige gået i gang udendørs på en
dejlig solskinsdag. Inden der skal være
møde med menighedsrådets persona-
leansvarlige, bliver der tid til en snak om
det at være leder af en kirkegård med
3 fuldtidsansatte medarbejdere og en
fjerde ansat 9 af årets måneder. 
”Bemandingen fastlægges efter kirke-
gårdens areal, dens indretning og
beplantning, antallet af begravelser og
gravsteder - men med god mulighed
for lokalt at fastlægge den standard,
man nu ønsker”, fortæller Jørgen
Dieckmann. Og videre - at han har stor
respekt for det arbejde, hans forgæng-
ere har gjort med at skabe en af
landets smukkeste kirkegårde. Det er
da også helt overvejende ros og positi-
ve bemærkninger, der kommer fra de
mennesker, som besøger kirkegården.

En vigtig del af kirkegårdslederens
arbejde består i at planlægge arbej-
det for samt at lede kirkegårdens
personale - ”og at de medarbejdere, vi
har nu, er motiverede og kan lide deres
arbejde”, siger han. For Jørgen Dieck-
mann er der imidlertid en række andre
vigtige opgaver at løse. Der skal
lægges budget for og holdes styr på
kirkegårdens økonomi - hermed også
aflønning og overgang til “ny løn” for
medarbejderne. Netop nu arbejdes

der med budgettet for 2004. Maskiner
og materialer skal indkøbes, og der skal
sælges blomster m.v. til gravstedsejer-
ne. Og så er der telefontid imellem 11
og 13. Heldigvis bliver der dog også lidt
tid til selv at deltage i det manuelle
arbejde på kirkegården.

Forud for en begravelse skal der tales
med de efterladte om at få udvalgt et
gravsted. Med den lille kirkegårdsfolder
i hånden gennemgås mulighederne,
og kirkegårdens forskellige afdelinger
besigtiges. For at lære at gennemføre
samtaler med de efterladte bedst
muligt har kirkegårdspersonalet for et
par år siden deltaget i et mini-kursus
med en psykolog. Det er der planer om
at gentage. Nogle samtaler - f.eks. hvis
de efterladte ikke er enige om, hvad
afdøde ønskede - kan være vanskeli-
ge.

Der har været en udvikling væk fra
kistegrave til urner, men den udvikling
synes nu at være stagneret, så der i
dag er ca. 75% urnebegravelser.
Derimod har der i de senere år været
en klar udvikling væk fra begravelser i
”ukendt” fællesgrav. Nu vil man igen
vide, hvem der er begravet hvor.

En af de store opgaver, der forestår, er
anlæg af en ny afdeling rundt om og

op til materialgården. Der bliver 212
nye gravsteder. Men ellers er det vedli-
geholdelsesopgaver, der tager meget
tid sommeren igennem. Og der er
maskinerne en stor hjælp, ved græsslå-
ning, klipning, gravning, jordflytning,
transport af materialer – og så naturlig-
vis til snerydningen om vinteren. På det
seneste har opsamling og bortkørsel af
græsset reduceret frøspredningen og
dermed ukrudtsmængden ganske
betragteligt.
For at få inspiration tager kirkegårdsper-
sonalet på en årlig ekskursion. I somme-
ren 2003 går den til Ribe for at møde
kolleger og se både kirke og kirkegård.

Det er nu på 11. år, at Jørgen Dieck-
mann er kirkegårdsleder i Skåde, og
han sidder i øvrigt også i bestyrelsen for
Foreningen af Kirkegårdsledere. “Det
har været spændende år”, siger han,
”ikke mindst byggeriet af materialgår-
den. Det var et projekt, som det tog 7 år
at gennemføre, men så står der også i
dag en velfungerende bygning med
nogle funktionelle omgivelser.”

Af Poul Jørgen Dybdal

Chef for gravplads og prydhave
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Her finder du:

Kirkekontoret
Kordegn Mette Holmelund
Frederiksgården, Højmarkvej 47
8270 Højbjerg.
Tlf. 86 27 17 73, fax. 86 27 63 80. 
Man. - fre. kl. 9.00 - 13.00. 
Tors. tillige kl. 16.00 - 18.00.
Her anmeldes fødsel og dåb, vielser og 
begravelser. Attester udskrives.

Provst, Sognepræst Knud-Erik Jensen
Ny Moesgårdvej 23.
Tlf.: 86 27 03 25, fax. 86 27 83 25.
E-mail: keb@km.dk. Træffes ikke fredag.

Sognepræst Lene Juhl Kofod
Dalsvinget 14.
Tlf. 86 27 06 78, fax. 86 27 06 89.
E-mail: lenejk@privat.dk. Træffes ikke mandag.

Sognepræst Lisbeth Lindegaard
Hestehavevej 5.
Tlf. 86 27 82 00, fax. 86 27 92 80.
E-mail: lmli@km.dk. Træffes ikke mandag.

Kirkegårdskontoret
Kirkegårdsleder Jørgen Dieckmann
Tlf. 86 27 78 68, fax. 86 72 58 78.
Træffes kl. 11.00-13.00 og fredag kl. 11.00-
12.00, samt på kirkegården efter aftale.
E-mail: frederikskirkens.kirkegaard@mail.dk

Organist Gunver Rosenkrantz Riber
Tlf. 86 17 68 41.

Kirketjener Lars Wyrtz
Tlf. 20 43 71 57.

Menighedsrådsformand Ole Juhl
Tlf. 86 27 38 98.

Kirkeværge Peter Juhl Hansen
Tlf. 86 27 09 40.

Legestue
Hver mandag kl. 10.00-12.00 er der legestue 
(børn fra 0-3 år) i Frederiksgården. 

FDF/FPF Århus 9. kreds
Huset, Elverdalsvej 91, tlf.: 86 27 32 83.

Besøgstjenesten
Kontaktpersoner: 
Else Lykke, tlf.: 86 27 43 77
Sognepræst Lene Juhl Kofod, tlf.: 86 27 06 78.

Sorggrupper
Kontaktperson: Annette Andreasen,
Folkekirkesamvirket i Århus
tlf. 86137992

Skåde Sogns hjemmeside
www.frederikskirken.dk

Deadline
Skåde Sogns sider er redigeret af Lene Juhl
Kofod. Stof til næste blad afleveres samme
sted senest 7. juli 2003.
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Lokalcenter Holme

Det sker
Nygårdsvej 34
8270 Højbjerg
Tlf. 87 36 90 00

Juni, juli, august
Centertorsdage 1. og 3. Torsdag i
måneden kl. 14 - 16.45. Alle førtidspen-
sionister og personer over 60 år kan
deltage uanset bopæl. Tilmelding er
ikke nødvendig. Kaffe med brød kan
købes for 20 kr. Arrangør: Brugerrådet.

19. juni kl. 14.00
Sommerbanko med flotte gevinster.

7. august kl. 14.00
Livet som pensionist
v. Ulla Britta Gregersen.

21. august kl. 14.00
Kina - riget i midten
v. Britta og John Malm.

Kunstforeningen
I juni udstiller Pernille Ritz billeder og
kunst. 
I juli og august udstiller Niels Boldvig
billeder og kunst. 

Sang og musik
Arrangementerne er gratis. Der kan
købes kaffe med brød.
Starter op igen efter sommerpausen
den 8. september.
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Gudstjenester

Juni
Søndag d. 1. juni kl. 10.00
6. s.e. påske
Kirsten Hald

Søndag d. 8. juni kl. 10.00
Pinsedag
Esben Kullberg

Mandag d. 9. juni kl. 10.00
2. pinsedag
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 15. juni kl. 10.00
Trinitatis
Esben Kullberg

Søndag d. 22. juni kl. 10.00
1. s.e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 29. juni kl. 10.00
2. s.e. trinitatis
Kirsten Hald

Juli
Søndag d. 6. juli kl. 9.00
3. s.e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 13. juli kl. 10.00
4. s.e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 20. juli kl. 10.00
5. s.e. trinitatis
Esben Kullberg

Søndag d. 27. juli kl. 10.00
6. s.e. trinitatis
Esben Kullberg

August
Søndag d. 3. aug. kl. 10.00
7. s.e. trinitatis
Kirsten Hald

Søndag d. 10. aug. kl. 10.00
8. s.e. trinitatis
Konfirmandindskrivning
Esben Kullberg

Søndag d. 17. aug. kl. 10.00
9. s.e. trinitatis
Konfirmandindskrivning
Kirsten Hald

Søndag d. 24. aug. kl. 10.00
10. s.e. trinitatis
Konfirmandindskrivning
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 31. aug. kl. 10.00
11. s.e. trinitatis
Kirsten Hald

Søndag d. 7. sept. kl. 10.00
12. s.e. trinitatis
Thomas Fischer-Larsen

Plejehjem
Egely:
Tirsdag d. 3. juni kl. 14.15
Esben Kullberg

Tirsdag d. 1. juli kl. 14.15
Kirsten Hald

Tirsdag d. 5. aug. kl. 14.15
Thomas Fischer-Larsen

Sct. Olaf:
Tirsdag d. 10. juni kl. 14.15
Kirsten Hald

Tirsdag d. 8. juli kl. 14.15
Thomas Fischer-Larsen

Tirsdag d. 12. aug. kl. 14.15
Esben Kullberg
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Det sker

Konfirmandindskrivning
Efter sommerferien indskriver vi de
konfirmander, som skal konfirmeres i
2004:

D. 10. august 2003
er der indskrivning for:
Holme Skoles 7.B
Rundhøj skoles 7.A
v/sognepræst Esben Kullberg

D. 17. august 2003
er der indskrivning for:
Holme Skoles 7.C
Rundhøj Skoles 7.B
v/sognepræst Kirsten Hald

D. 24. august 2003
er der indskrivning for:
Holme Skoles 7.A
v/hjælpepræst Thomas Fischer-
Larsen

Indskrivningerne finder sted i forbin-
delse med gudstjeneste i kirken kl. 10.
Man bedes medbringe dåbs- eller
navneattester.

Konfirmandundervisningen
Vi begynder i uge 35 2003:
Holme Skole, tirsdage 8.30-10.40.
Rundhøj Skole, torsdage 8.00-
10.15.
Allerede nu bedes I afsætte
weekenden 26.-28. sept. 2003 til
konfirmand-weekendtur.

Konfirmationer 2004
D. 18. april
konfirmeres elever fra  Holme Skole:
7C kl. 9.00 v/Kirsten Hald
7B kl. 10.30 v/Esben Kullberg
7A kl. 12.00 v/Thomas Fischer-Larsen

D. 25. april
konfirmeres elever fra Rundhøj Skole:
7B kl. 9.00 v/Kirsten Hald
7A kl. 11.00 v/Esben Kullberg

Pensionistudflugt
Tirsdag den 12. august byder Holme
sogns menighedsråd alle ældre og
pensionister i Holme sogn med på en
udflugt til Mols Bjerge. Vi vil besøge
Dråby kirke. Og vi drikker kaffe med
herligt friskbagt brød fra eget bageri
på traktørstedet Holmgård i Vrinners.
Her har Anne Grethe og Niels Mai
tændt op i stenovnen, sat ild under
gryderne i landkøkkenet, og rejst
samerteltene på marken. Ja, i den
gamle svinestald, som bager-ægte-
parret har renoveret, dækkes der op til
os. På Holmgård er der bolchekogeri,
hjemmelavet chokolade og kunst-
håndværk fra egnen.
Vi tager afsted fra Sognegården, Hjul-
bjergvej 175, kl. 12.30 og vender tilba-
ge kl. 18.00. Turen koster 60 kr.
Tilmelding til kirkekontoret, 86271993,
senest den 6. august kl. 11.00.
Vel mødt!

Skt. Hans
Kom og vær med til en aften for både
børn og voksne, unge og gamle. Vi
fejrer Skt. Hansfest ved Holme sogne-
gård med musik snobrødsbagning,
fællessang, gøgl og akrobatik og selv-
følgelig et stort bål.
Underholdningen for børn starter kl.
19.30 og leveres af sidste års succes
Guldlok Dukketeater, som viser forestil-
lingen “Mester Jakel og Tryllefløjten”.
Kl. 21.00 holder forhenværende skole-
inspektør Peter Pedersen årets båltale,
og det musikalske tager Knud P. Olesen
sig af.
Højbjerg-Holme-Tranbjerg Pensionist-
forening sørger for at kvaliteten af
snobrødsdejen er i top.

Næste menighedsrådsmøde
Tirsdag d. 26. august kl. 19.30 i sogne-
gården.

Side 12
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Her finder du:

Sognepræst Kirsten Hald
Kirkebogsfører og begravelsesmyndighed. Præsteboligen,
Holme Byvej 24, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 2134, træffes bedst
hverdage kl. 10.00 - 11.00 undtagen fredag.

Sognepræst Esben Kullberg
Hjulbjergvej 177, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 6080. Træffes bedst
hverdage mellem kl. 12.00  - 13.00 undtagen fredag.

Sognepræst Thomas Fischer-Larsen
Nødagervej 20, 8560 Kolind, tlf. 86 27 06 34. Træffes bedst
hverdage kl. 11.00 - 12.00 undtagen mandag.
Kontor: Hjulbjergvej 175.

Kordegn Inger Bjørn
Kirkekontoret, Holme Sognegård, Hjulbjergvej 175, 8270
Højbjerg. Kontoret er åbent alle hverdage kl. 9.00 - 13.00, tors-
dag tillige 16.00 - 18.00, tlf. 8627 1993.

Organist Janni Beltoft
Hjulbjergvej 46B, træffes på tlf. 8627 3710.

Kirketjener Lisbeth Olesen
Junovej 22, 8270 Højbjerg, tlf. 8614 5614

Kirkegårdsleder Karl Erik Mortensen
Møllegårdsparken 5, 8355 Solbjerg. Træffes på graverkonto-
ret mandag, tirsdag og torsdag kl. 10.00 - 12.00, 
tlf. 8627 6260.

Menighedsrådsformand Henning Tagesen
Kvædevej 2, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 0348.

FDF Århus 9. kreds
Mødelokale i Holme: Højbovej 12. Leder: Henning Knudsen,
tlf. 8627 2857. Klassemøder for tumlinge (7-9 år) hver mandag
kl. 18.30 - 20.00.

Besøgs- og Hjælpetjenesten i Holme
Kontaktpersoner kan træffes personligt i Lokalcenter Holme’s
Hall, Nygårdsvej 34 eller på tlf. 8627 8634, man. og ons. kl.
10.00 - 12.00.

Praktiske oplysninger
Fødsler anmeldes til kirkekontoret. Medbring venligst dåbs- og
vielsesattest samt personnummerbevis. Anmeldelsen skal ske
senest to hverdage efter at fødslen har fundet sted - og i det
sogn, hvor moderen har bopæl. Om dåb, vielse og andre
kirkelige handlinger skal man også henvende sig til kirkekon-
toret, Hjulbjergvej 175, tlf. 8627 1993.
Man bedes i øvrigt træffe nærmere aftale med kirkens præs-
ter om de kirkelige handlinger.

Internettet
Holme sogns hjemmesideadresse er: www.holme-sogn.dk

Deadline
Stof til næste kirkeblad afleveres senest 31. juli.
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af
Thomas Fischer-Larsen

”I had a dream…”
Jeg har haft en drøm:
jeg drømte om en 7. klasse, hvor hver
eneste elev var lutter øre og store øjne
og lukket mund.

Jeg har haft en drøm:
jeg drømte om 16 glasklare sangstem-
mer, som tonede velklingende frem, hver
gang jeg nævnte et nummer i salmebo-
gen.

Jeg har haft en drøm:
jeg drømte om tirsdage, hvor alt klappe-
de, som det skulle, om 100% koncentra-
tion og opmærksomhed og dyb, dyb
undren.

Jeg har haft en drøm:
jeg drømte om 32 foldede hænder og
32 rolige fødder; jeg drømte om Fader-
vor i en version alle var enige om; og jeg
drømte om trosbekendelse, som alle
blev færdige med på samme tid.

Jeg har haft en drøm:
jeg drømte at gulvet i konfirmandstuen
var som støvsuget for papirstumper,
blyanter og viskelæder - og jeg drømte
at grønne kager kl. 9 om morgenen var
blevet min livret.

Jeg har haft en drøm:
jeg drømte at kirkegang var blevet fedt
og jeg så konfirmander hånd i hånd
med deres forældre valfarte til kirken.

Jeg har også haft et enkelt mareridt:
jeg drømte, at alle mine drømme gik i
opfyldelse.

Drømme, længsler og håb.
Da jeg vågnede af alle mine drømme,
besluttede jeg at ville fortælle jer unge
mennesker, hvor vigtigt det er at have
sine drømme i behold - at man tror på og
har tillid til, at virkeligheden ikke kun er
det, vi ser med vore øjne, men at virke-
ligheden også har at gøre med de
længsler og forventninger og håb, vi har
til den.

Det betyder ikke, at vi skal lave virkelig-
heden om til en drømmeverden; men
det betyder, at der er noget, som er
stærkere end det, vi kan se og det, vi kan
tage og føle på. Vi kan kalde det læng-
sel eller forventning eller glæde - men
det har også andre navne: henne i
kirken kalder vi det tro eller håb eller
kærlighed. Og det er det, som det er så
vigtigt at have i behold.

At vælge livet…
At vælge livet, sige ”Ja” til tilværelsen, -
ikke kun under visse gunstige omstæn-
digheder, ikke kun hvis det er smukt eller
rigt eller sundt, ikke kun hvis I kan præste-
re noget: lave mål (eller score) eller få
11- og 13-taller; men også sige ”Ja” til
livet, når det går skævt for jer, når I er
kede af det.
At vælge livet er at tro; at vælge livet er
at have tillid. Det er det, jeg vil sige til jer
ved at fortælle om mine drømme: at hvis
vi ser virkeligheden med vore drømme,
med vor tro og håb og forventninger i
behold - så behøver den ikke at blive et
mareridt.

En glæde ingen kan tage fra jer.
Så derfor, kære konfirmander, håber jeg
at jeres konfirmationsdag må blive en
dag fuld af sol og glæde, ikke bare
udenfor, som jeg har sørget for, men
også inden i jer. En glæde, som sætter
sig fast i hjerterødderne og breder sig ud
i kroppen og helt ned i tæerne - en
glæde, som ingen kan tage fra jer. En
glæde, som I kan bygge videre på og få
livsmod af, så I giver jer i kast med proble-
merne og alt det trælse, som også
kommer på et tidspunkt - vær sikker på

Til konfirmanderne
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det. Det er ikke en glæde som kommer
af at I har noget andre ikke har, heller
ikke at I kan noget andre ikke kan -men
det er en glæde, I fik, dengang I blev
døbt.

Dåbens glæde
Da fik I nemlig at vide, at der er én, som
ubetinget har sagt god for jer, har sagt
”Ja” til jer. Da I blev døbt, fik I at vide af
Gud, at I er accepteret - uanset hvordan
I ellers er.
Og det er det, som I får bekræftet i dag,
hvor I konfirmeres, at det, som Han
sagde dengang, da I blev døbt, det står
Han ved, det gælder stadig. Og det er
den glæde, som ikke kan tages fra jer. I
har, hver og én, ret til en plads her på
jorden; kæmp for den!
Men gør det med tro, med håb og ikke
mindst med kærlighed.
Tillykke med dagen!
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Lokalcenter Skåde

Skåde Skovtur d. 3. juni kl. 9-15, ved
Arenaen. Gåtur i Havreballeskoven.
Frokost for alle deltagere. Vel mødt.


